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ВЧИТЕЛЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ ТА  
БАТЬКИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Закон «Про освіту», затверджений 05 вересня 2017 року, Закон 
«Про освіту» надає батькам вибір впливати на навчання власної 
дитини, на визначення траєкторії її навчання, на організацію на-
вчального процесу у закладі. У батьків з’явилась можливість більш 
активно брати участь у розробці проектів, стратегії розвитку шко-
ли, у виборах її директора, вони мають змогу обирати зручну для 
себе форму допомоги школі, вчителям, класним керівникам, дитя-
чому колективу, разом з педагогами брати відповідальність за реа-
лізацію поставлених завдань, активно долучатися до змін в освіті. 

Значний внесок у дослідження проблеми взаємодії школи і 
сім’ї у вихованні особистості зробили сучасні педагоги і психоло-
ги. Ними вивчались різні аспекти проблеми: особливості вихов-
ного потенціалу родинної педагогіки (С. Бабишина, З. Болтарович, 
М. Стельмахович); підготовка до виконання батьківських та мате-
ринських функцій (В. Бойко, Д. Луцик, Г. Чередніченко); формуван-
ня педагогічної культури сучасних батьків (А. Марушкевич, В. По-
стовий); психологічні основи сімейного виховання (В. Кравець); 
основні напрями співпраці сім’ї і школи (Т. Алексєєнко); форми 
організації роботи з батьками в освітньому закладі (І. Рибальчен-
ко); виховна робота сім’ї та школи з важковиховуваними дітьми 
(В. Татенко, Т. Титаренко, В. Оржеховська); педагогічні проблеми 
молодої сім’ї (Т. Алексєєнко, В. Постовий); спілкування батьків і 
вчителів з дітьми (П. Щербань)

Теоретична основа нової української школи базується на заса-
дах педагогіки партнерства, міжнародних практик, кращого досві-
ду педагогів-новаторів і перш за все великого українського педа-
гога В.О. Сухомлинського, який залишив всім нам власний досвід 
Павлиської школи партнерства, школи Радості. Цей досвід дозво-
лив збудувати модель нової української школи, визначити місію 
школи ХХІ століття. 

Основи взаємодії педагогів з батьками сформульовані В. Сухом-
линським: «Якомога менше викликів до школи батьків для мораль-
них нотацій дітям, для лякання дітей батьківською «сильною ру-
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кою», для попередження про небезпеку, «якщо й далі так буде про-
довжуватись», - і якомога більше такого спілкування дітей з бать-
ками, що приносить радість матерям і батькам. Усе, що в дитини в 
голові, душі, у зошиті, щоденнику, - усе це ми повинні розглядати 
з погляду взаємин дітей і батьків, і зовсім неприпустимо, щоб ди-
тина приносила матері та батьку одні засмучення - це виродливе 
виховання» [2]. 

Місія нової української школи - допомогти розкрити та роз-
винути здібності, таланти і можливості кожної дитини на основі 
партнерства між учителем, учнем і батьками. 

Якщо створення Нової української школи - це програма на де-
сятиріччя, яка буде йти поступово, згідно з календарем реформи і 
Законом «Про освіту», то створення партнерського соціуму - невід-
кладне завдання сьогодення.

Перед новою українською школою поставлено завдання забез-
печити реалізацію головних принципів педагогіки партнерства:  
- повага до особистості; - доброзичливість і позитивне ставлення; 
- довіра у відносинах; - діалог-взаємодія-взаємоповага; - розподіле-
не лідерство (про активність, право вибору та відповідальність за 
нього, горизонтальність зв’язків); - принципи соціального парт-
нерства (рівність сторін, добровільність прийняття зобов’язань, 
обов’язковість виконання домовленостей) [3]. 

Установлення та підтримка педагогічної співдії «діти - батьки 
- педагоги» повинні вибудовуватися на принципах взаємоповаги, 
довіри, відповідальності та рівноправному партнерстві. Знання 
учителем теоретичних основ організації такої партнерської вза-
ємодії між учителем початкової школи та батьками учнів дозво-
лить йому обрати найбільш ефективні її форми та методи.

Нова українська школа ґрунтується на таких цінностях, як ди-
тинство, радість, особливість, здоров’я, безпека. Вона повинна ста-
ти безпечним місцем, без насильства і дискримінації, спрямова-
ним на залученні дітей до активних самостійних дій та творчості. 
Як будуть будуватися відносини між вчителем, батьками, адміні-
страцією школи і учнями Нової української школи, яким буде парт-
нерський соціум у закладі - залежить від кожної школи особисто.
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МОТИВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УЧНІВ 
У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

 Мотивація навчання молодших школярів – одна з головних 
умов реалізації навчально-виховного процесу. Вона вiдiграє важ-
ливу роль у становленнi особистостi, адже без неї неможлива 
ефективна навчальна дiяльнiсть та розвиток здатностi i потреби 
до самовдосконалення, саморозвитку, самоосвiти. Вона не тільки 
сприяє розвитку інтелекту, але і є рушійною силою удосконалення 
особистості в цілому. Саме у молодшому шкiльному вiцi заклада-
ється основа для подальшого навчання школяра i часто вiд бажан-
ня вчитися у початковiй школi залежить i прагнення до навчання 
у середнiх та старших класах [1].

Для формування мотивів навчання потрібна раціональна органі-
зація навчально-виховного процесу, при якій школярі виступали б 
активними учасниками пізнавального процесу. У дітей з’являється 
внутрішня потреба в навчанні, позитивне ставлення до навчально-
го процесу, якщо вони мають можливість зайняти активну позицію 
у навчально-пізнавальній діяльності. Для цього потрібно зрозуміло 
викладати матеріал, вміло організовувати самостійну роботу, пока-
зувати практичну значущість навчального матеріалу, добирати ці-
каві тексти, формувати важливі вміння, вміло поєднувати різні ме-
тоди, прийоми та способи навчальної роботи, створювати проблемні 
ситуації, використовувати елементи зацікавленості, вдаватися до 
гумору, викликати емоції, переживання подій тощо.

У виявленні позитивної мотивації учня відіграє важливу роль 
оцінювання учня. В початкових класах повинна домінувати по-
точна оцінка у вигляді вмотивованого оцінного судження, що дає 
можливість молодшим школярам зрозуміти, як вони впоралися з 
роботою. Педагогу потрібно висловити свою оцінку так, щоб був 
стимул і заохочення до праці, бо успіх у навчанні – це джерело вну-
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